
Fjöldi svara

1,015 Framkvæmd

Gögnum var safnað frá 15. til 29. ágúst 2025.
Aðferð: Netkönnun meðal könnunarhóps Prósents.

Úrtak: 2000 (einstaklingar 18 ára og eldri)
Svarhlutfall: 51%

Vigtun

Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er tillit til kyns, 
aldurs og búsetu. Tölur eru því námundaðar að næstu heilu tölu. Misræmi 

getur því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og tíðnitöflum.

Nánari upplýsingar

Ekki hika við að senda okkur tölvupóst ef þið hafið einhverjar spurningar eða 
ábendingar um hvað mætti betur fara.

Bestu þakkir,
Edda Sólveig Gísladóttir, edda@prosent.is

Trausti Haraldsson, trausti@prosent.is

  Filters  Tímabil: 2025 Q3

Ísland þvert á flokka - 2025 Q3 - Þjóðin / Framkvæmd



Fjöldi svara

1,015 Ánægja með stefnu

Hversu ánæg(ð/ður/t) eða óánæg(ð/ður/t) ert þú með núverandi stefnu ríkisstjórnarinnar í málefnum 
hælisleitenda?

Öll svör 1,015

Mjög ánæg(ð/ður/t) (5)

Frekar ánæg(ð/ður/t)
(4)

Hvorki né (3)

Frekar óánæg(ð/ður/t)
(2)

Mjög óánæg(ð/ður/t)
(1)

Veit ekki

Vil ekki svara

5%

17%

20%

24%

24%

9%

1%

Afstaða 927

24%

22%

53%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal 927

2.5
1.0

1.5

2.5 3.5

4.5

5.0

Eftir bakgrunnsbreytum

927

Karl

Kona

K
yn

28%

20%

21%

24%

51%

56%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal og markektarpróf 927

Karl

Kona

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.5

2.5

  Filters  Tímabil: 2025 Q3

Ísland þvert á flokka - 2025 Q3 - Þjóðin / Ánægja með stefnu



927

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

10%

17%

21%

18%

35%

37%

34%

23%

23%

23%

19%

16%

55%

60%

56%

58%

46%

46%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal og markektarpróf 927

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

2.0 4.0

2.4

2.3

2.4

2.3

2.7

2.7

927

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

25%

24%

20%

27%

56%

49%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal og markektarpróf 927

Höfuðborgarsvæ
ðið

Landsbyggðin

2.0 4.0

2.5

2.5

891

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum á
framhaldsskólastigi

Sveinspróf/Meistarapróf í iðnnámi

Háskólapróf

M
en

nt
un

16%

25%

22%

26%

22%

25%

22%

21%

62%

50%

56%

53%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal og markektarpróf 891

Grunnskólapróf
eða minna

Framhaldsskólapr
óf eða

iðnmenntum á ...

Sveinspróf/Meista
rapróf í iðnnámi

Háskólapróf

2.0 4.0

2.2

2.6

2.3

2.5



745

Lægri en 400 þúsund krónur

400 til 599 þúsund krónur

600 til 799 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón krónur eða hærri

Ei
ns

ta
kl

in
gs

te
kj

ur

18%

26%

19%

25%

31%

25%

17%

27%

30%

19%

57%

57%

55%

46%

50%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal og markektarpróf 745

Lægri en 400
þúsund krónur

400 til 599
þúsund krónur

600 til 799
þúsund krónur

800 til 999
þúsund krónur

Milljón krónur
eða hærri

2.0 4.0

2.4

2.5

2.5

2.6

2.6

919

0

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

27%

18%

19%

23%

22%

22%

50%

59%

59%

Ánægð Hvorki né Óánægð

Meðaltal og markektarpróf 919

0

1

2 eða fleiri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.6

2.4

2.3



Fjöldi svara

1,015 Árlegur hámarksfjöldi

Ætti Ísland að setja árlegan hámarksfjölda á hælisleitendur sem landið tekur á móti?

Öll svör 1,015

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

75%

15%

10%

1%

Afstaða 920

83%

17%

Já Nei

Eftir bakgrunnsbreytum

920

Karl

Kona

K
yn

83%

84%

17%

16%

Já Nei

  Filters  Tímabil: 2025 Q3

Ísland þvert á flokka - 2025 Q3 - Þjóðin / Árlegur hámarksfjöldi



920

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

78%

84%

77%

85%

89%

85%

22%

16%

23%

15%

11%

15%

Já Nei

920

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

82%

85%

18%

15%

Já Nei

882

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum á framhaldsskólastigi

Sveinspróf/Meistarapróf í iðnnámi

Háskólapróf

M
en

nt
un

97%

83%

91%

79%

3%

17%

9%

21%

Já Nei



740

Lægri en 400 þúsund krónur

400 til 599 þúsund krónur

600 til 799 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón krónur eða hærri

Ei
ns

ta
kl

in
gs

te
kj

ur

90%

81%

83%

74%

84%

10%

19%

17%

26%

16%

Já Nei

837

Einhleyp(ur/t)

Í hjónabandi

Í sambandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

83%

85%

79%

82%

17%

15%

21%

18%

Já Nei

912

0

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

83%

78%

86%

17%

22%

14%

Já Nei



Fjöldi svara

1,015 Taka á móti fleiri/færri hælisleitendum

Finnst þér að Ísland ætti að taka á móti fleiri eða færri hælisleitendum í ár í samanburði við í fyrra?

Öll svör 1,015

Miklu fleiri (5)

Aðeins fleiri (4)

Hvorki né (3)

Aðeins færri (2)

Miklu færri (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

4%

7%

13%

12%

52%

13%

1%

Afstaða 895

12%

15%

73%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal 895

1.8
1.0

1.5

2.5 3.5

4.5

5.0

Eftir bakgrunnsbreytum

895

Karl

Kona

K
yn

10%

15%

15%

15%

75%

70%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 895

Karl

Kona

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.7

2.0

  Filters  Tímabil: 2025 Q3

Ísland þvert á flokka - 2025 Q3 - Þjóðin / Taka á móti fleiri/færri hælisleitendum



895

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

16%

17%

18%

10%

6%

9%

24%

17%

13%

12%

14%

13%

59%

67%

69%

78%

81%

78%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 895

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

2.0 4.0

2.1

2.0

2.0

1.7

1.6

1.7

895

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

14%

10%

15%

14%

70%

77%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 895

Höfuðborgarsvæ
ðið

Landsbyggðin

2.0 4.0

1.9

1.7

855

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum á
framhaldsskólastigi

Sveinspróf/Meistarapróf í iðnnámi

Háskólapróf

M
en

nt
un

12%

16%

6%

13%

13%

19%

90%

75%

87%

65%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 855

Grunnskólapróf
eða minna

Framhaldsskólapr
óf eða

iðnmenntum á ...

Sveinspróf/Meista
rapróf í iðnnámi

Háskólapróf

2.0 4.0

1.4

1.8

1.3

2.1



714

Lægri en 400 þúsund krónur

400 til 599 þúsund krónur

600 til 799 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón krónur eða hærri

Ei
ns

ta
kl

in
gs

te
kj

ur

22%

9%

15%

15%

8%

17%

18%

13%

22%

11%

62%

73%

72%

63%

80%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 714

Lægri en 400
þúsund krónur

400 til 599
þúsund krónur

600 til 799
þúsund krónur

800 til 999
þúsund krónur

Milljón krónur
eða hærri

2.0 4.0

2.2

1.8

1.9

2.1

1.6

814

Einhleyp(ur/t)

Í hjónabandi

Í sambandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

14%

10%

18%

15%

21%

13%

13%

12%

65%

77%

69%

73%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 814

Einhleyp(ur/t)

Í hjónabandi

Í sambandi

Í sambúð

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.1

1.7

2.0

1.9

887

0

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

12%

14%

12%

16%

14%

12%

72%

72%

76%

Fleiri Hvorki né Færri

Meðaltal og markektarpróf 887

0

1

2 eða fleiri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.9

1.9

1.8



Fjöldi svara

1,015 Framfylgja brottvísun

Á að framfylgja brottvísun hælisleitenda sem hafa fengið synjun, jafnvel þótt það kalli á samstarf við þriðju 
ríki (þ.e. landa sem eru hvorki upprunaland hælisleitanda né viðtökuland)?

Öll svör 1,015

Já, alltaf

Já, en með
undantekningum í
mannúðartilvikum

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

38%

41%

8%

12%

1%

Afstaða 893

44%

47%

10%

Já, alltaf

Já, en með undantekningum í mannúðart... Nei

Já vs Nei 893

90%

10%

Já Nei

Eftir bakgrunnsbreytum

893

Karl

Kona

K
yn

52%

34%

40%

55%

8%

11%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

893

Karl

Kona

K
yn

92%

89%

Já Nei

  Filters  Tímabil: 2025 Q3

Ísland þvert á flokka - 2025 Q3 - Þjóðin / Framfylgja brottvísun



893

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

43%

39%

39%

35%

49%

55%

44%

49%

53%

56%

43%

36%

13%

12%

8%

9%

8%

9%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

893

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

87%

88%

92%

91%

92%

91%

Já Nei

893

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

44%

43%

46%

48%

10%

9%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

893

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

90%

91%

Já Nei

857

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum á
framhaldsskólastigi

Sveinspróf/Meistarapróf í iðnnámi

Háskólapróf

M
en

nt
un

63%

45%

58%

36%

34%

44%

38%

54%

11%

4%

11%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

857

Framhaldsskólapróf
eða iðnmenntum á
framhaldsskólastigi

Grunnskólapróf eða
minna

Háskólapróf

Sveinspróf/Meistara
próf í iðnnámi

M
en

nt
un

89%

97%

89%

96%

Já Nei

720

Lægri en 400 þúsund krónur

400 til 599 þúsund krónur

600 til 799 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón krónur eða hærri

Ei
ns

ta
kl

in
gs

te
kj

ur

40%

38%

36%

36%

55%

45%

50%

56%

52%

39%

15%

12%

8%

12%

6%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

720

Lægri en 400
þúsund krónur

400 til 599 þúsund
krónur

600 til 799 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund
krónur

Milljón krónur eða
hærri

Ei
ns

ta
kl

in
gs

te
kj

ur

85%

88%

92%

88%

94%

Já Nei



813

Einhleyp(ur/t)

Í hjónabandi

Í sambandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

40%

49%

35%

36%

50%

42%

52%

55%

10%

9%

13%

9%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

813

Einhleyp(ur/t)

Í hjónabandi

Í sambandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

90%

91%

87%

91%

Já Nei

885

0

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

43%

41%

46%

46%

51%

44%

10%

8%

10%

Já, alltaf Já, en með undantekningum í mannúðartilvikum Nei

885

0

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

90%

92%

90%

Já Nei



Fjöldi svara

1,015 Núverandi útlendingalög

Finnst þér núverandi útlendingalög of væg, sanngjörn eða of ströng?

Öll svör 1,015

Of ströng (1)

Sanngjörn (0)

Of væg (-1)

Veit ekki

Vil ekki svara

10%

6%

57%

25%

2%

Afstaða 999

10%

6%

58%

25%

Of ströng Sanngjörn Of væg Veit ekki

Meðaltal 753

-0.6
-1.0

0.0

1.0

Eftir bakgrunnsbreytum

999

Karl

Kona

K
yn

9%

12%

7%

5%

66%

50%

18%

33%

Of ströng Sanngjörn Of væg Veit ekki

Meðaltal og markektarpróf 753

Karl

Kona

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

-0.7

-0.6

  Filters  Tímabil: 2025 Q3

Ísland þvert á flokka - 2025 Q3 - Þjóðin / Núverandi útlendingalög



999

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld
ur

13%

14%

14%

10%

6%

6%

7%

6%

7%

5%

8%

47%

45%

60%

54%

71%

70%

38%

34%

20%

29%

18%

17%

Of ströng Sanngjörn Of væg Veit ekki

Meðaltal og markektarpróf 753

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

-1.0 0.0 1.0

-0.6

-0.5

-0.6

-0.6

-0.8

-0.8

999

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

13%

7%

5%

8%

56%

63%

27%

22%

Of ströng Sanngjörn Of væg Veit ekki

Meðaltal og markektarpróf 753

Höfuðborgarsvæ
ðið

Landsbyggðin

-1.0 0.0 1.0

-0.6

-0.7

959

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum á
framhaldsskólastigi

Sveinspróf/Meistarapróf í iðnnámi

Háskólapróf

M
en

nt
un

9%

13%

5%

6%

8%

74%

59%

72%

52%

21%

27%

19%

27%

Of ströng Sanngjörn Of væg Veit ekki

Meðaltal og markektarpróf 719

Grunnskólapróf
eða minna

Framhaldsskólapr
óf eða

iðnmenntum á ...

Sveinspróf/Meista
rapróf í iðnnámi

Háskólapróf

-1.0 0.0 1.0

-0.9

-0.7

-0.9

-0.5

802

Lægri en 400 þúsund krónur

400 til 599 þúsund krónur

600 til 799 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón krónur eða hærri

Ei
ns

ta
kl
in
gs

te
kj
ur

18%

9%

11%

10%

9%

5%

7%

10%

7%

44%

58%

54%

51%

69%

36%

27%

28%

28%

15%

Of ströng Sanngjörn Of væg Veit ekki

Meðaltal og markektarpróf 597

Lægri en 400
þúsund krónur

400 til 599
þúsund krónur

600 til 799
þúsund krónur

800 til 999
þúsund krónur

Milljón krónur
eða hærri

-1.0 0.0 1.0

-0.4

-0.7

-0.6

-0.6

-0.7


